

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELLEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.672

Viernes 31 de Diciembre 1937

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
30 DE DICIEMBRE DE 1937

En el día de hoy ha continuado el brillante avance de nuestras tropas sobre Teruel, y después de un magnífico asalto de las posiciones enemigas. Los rojos sufrieron un serio descalabro, siendo arrollados y perseguidos por nuestras tropas, que les ocasionaron más de seis mil bajas, pasando de seiscientos el número de los prisioneros que se les han hecho, entre ellos el jefe de una brigada y numerosos oficiales.

Los muertos recogidos en el campo pasan del millar, siendo elevadísimo el número de ametralladoras, piezas antitanques y armamento recogidos. Se han rebasado, en nuestro avance, la carretera de Campillo a Concad y las alturas al Sur de Campillo. Primer Vallejo, Pedriza, Morones, cruce de carreteras, continuando el avance en el momento de cerrar el parte.

En Teruel continuó la heroica defensa de la población.

Actividad de la Aviación

En combate aéreo fueron derribados ocho aviones enemigos: cinco «Curtis», dos «Ratas» y un «Martin Bomber», sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca 30 de Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La sublime defensa de Teruel

La sublime defensa de Teruel y la progresión brillante de nuestras tropas en unas operaciones que ofrecen en su conjunto un alto ejemplo de heroísmo y sabiduría militar, nos trae una honda tensión patriótica y nos hacen sentir el estímulo, la enseñanza y la confortación emanadas del episodio de Teruel glorioso desde todos los puntos de vista. El contraste entre la moral verdaderamente superior de nuestros soldados y la de la horda roja, nula, revelan que los nuestros, en todo momento atienden el más extremado y heroico cumplimiento del deber, defendiendo sus posiciones, resistiendo cuando es preciso o cumpliendo todos los objetivos de la ofensiva, según las órdenes de los mandos, mientras los rojos en Bilbao, Santander, Asturias, a la vista del enemigo, solo piensan ponerse a salvo, traicionando incluso a la solidaridad con los suyos, para huir a la desbandada abandonándolo todo, no sin cometer sus últimos crímenes.

En Teruel, el Ejército y la población civil obran al unísono y nuestras banderas cifran los anhelos de todos igualados en el riesgo que toda guerra implica y en la gloria que nuestros triunfos irradian.

No es eso solo, ahí está la veracidad de nuestras informaciones y la impostura de las del enemigo encaminadas a hacer del engaño un medio de evitar la desmoralización de sus masas.

Quiénes necesitan engañar o ser engañados para hacer la guerra, no merecen la victoria.

Dijérase que los rojos convencidos ya de su impotencia no aspiran a otros triunfos que los que sus desalmadas comunicaciones oficiales, crónicas de guerra o emisiones de radio les proporcionan en el papel.

Pero si en el papel pueden prevalecer las falsedades que han prologado en esta campaña.

En Teruel está resplandeciendo una vez más la verdad de la cruzada española.

Esta cruzada por Dios y por la Patria, en la que todos tenemos una absoluta identificación con el Caudillo, una absoluta confianza en que los soldados de Franco darán inmediata efectividad a la España Una, Grande y Libre que todos llevamos en el corazón.

La prórroga del Año Santo

San Sebastián. Los reverendísimos señores Arzobispos de España enviaron por mediación del Delegado Apostólico una súplica a Su Santidad para que el Año Santo Compostelano sea prorrogado hasta el fin del 1938, en vista de que muchos, a causa de la guerra, no han podido ganar el Jubileo.

Los jóvenes católicos en nombre de todos los soldados españoles han unido su voz a la de los Pastores de la Iglesia solicitando dicha prórroga con estas hermosas palabras dirigidas al representante de la Santa Sede: «Esta es nuestra gran petición que V. E. se haga intérprete de nuestros deseos y haga llegar hasta el Santísimo Padre la voz de sus hijos que desde las cárceles rojas, frentes de batalla y hospitales, le piden que les otorgue esta gracia, con objeto de poder reclamar ante el mundo, santificados por indulgencia plenaria, su ardiente deseo de vivir santamente para hacer la Cristiandad en que todos los miembros vigilan sobre sí mismos, que desecha toda tendencia a lo puramente exterior y mundano, que se atengan seriamente a los preceptos de Dios y de la Iglesia y se mantengan por consiguiente en el amor de Dios y en la solícita caridad por el prójimo».

Su Santidad ha acogido paternalmente esta súplica de sus queridos hijos de España y ha concedido el privilegio especialísimo de que el Jubileo Compostelano sea prorrogado hasta el fin de 1938.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas año.
Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

Cuádruple atentado DIOS HIZO SE FRUSTRARA

LA MASONERÍA FRANCESA
Salamanca.—Utilizando el servicio de correo inglés establecido en todas las ciudades de Marruecos, han sido dirigidos desde Rabat, Casablanca, Sidiel Abbes (Argel) cuatro paquetes certificados a Tetuán, a nombre de Su Alteza Imperial el Príncipe Muley Hassan, Jefe de nuestra zona; don Juan Beigbeder, Alto Comisario de España; Interventor Nacional y Comandante Mohamed, Jefe accidental de Regulares y Coronel Cebollino, Jefe Militar de Larache.

Los cuatro paquetes contenían bombas de trilita preparadas con mecanismo eléctrico para la explosión al abrirlos.

Fueron distribuidas en Tetuán a media tarde de ayer por los carteros del correo inglés, sin que pudiera sospecharse por su apariencia exterior lo peligroso de su contenido.

La primera caja recibida lo fué a su apertura con las extremadas precauciones, por haber advertido la forma extraña de su tapadera.

Inmediatamente avisaron a la Alta Comisaría, llegando la advertencia en el momento preciso en que el secretario particular, señor Jiménez Muñoz, iba a abrir la caja dirigida al Alto Comisario, llevándola el mismo entonces a los jardines cercanos, donde la depositó hasta que fué retirada por un equipo de artillería.

También hubo tiempo de retirarla igualmente sin abrir la dirigida a su Alteza Imperial Muley Hassan y Jefe de Regulares.

Milagrosamente ha fracasado el intento criminal concebido y preparado en Rabat, capital del protectorado francés, por los elementos indeseables al servicio de la masonería internacional y de los frentes populares.

El atentado responde sin duda a una vasta y tenebrosa organización de la que ya se han recibido anteriormente anónimos para las autoridades de nuestra zona.

Se ha nombrado un Juez especial que ha empezado en el acto sus actuaciones.

Es de lamentar el ambiente favorable que encuentran en los medios gubernamentales franceses de Rabat estas maquinaciones, actos de piratería y de agresión contra las autoridades musulmanas y representantes de la nación protectora española.

Circunada rápidamente la noticia por Tetuán, acudieron multitud de personas de todas clases sociales a manifestar al Alto Comisario su alegría por haber fracasado el atentado criminal, formándose ayer tarde manifestaciones populares de protesta que aclamaron ante su palacio al Príncipe Muley Hassan.

De todas las poblaciones de la zona a donde ha llegado la noticia de los correos de Francia, se reciben constantes y numerosos telegramas de felicitación y protesta.

Preparando la fuga

Perpignan. En Barcelona circula el rumor que el gobierno tiene preparado en una de las fincas del pueblo de Caradell, situado entre Cabezas y Seva para fugarse en caso de verse obligado a ello.

Se asegura también que en la finca mencionada se ha construido ex profeso un campo de aviación.

Padres que contempláis gozosos la sorpresa de vuestros hijos ante sus juguetes de Reyes, recordad a los niños que sin vuestro desprendimiento van a pasar con la pena de su abandono ese día de ilusión. Auxilio Social irá a recoger vuestro regalo.

En San Hipólito

Mañana, festividad de D. Vito Titular de la Compañía de Jesús, habrá a las 8-30 comunión general para todas las congregaciones adscritas a esta Iglesia.

A las 10 es la fiesta solemne con asistencia de todas las congregaciones.

Del sermón está encargado el R. P. Manuel María Fernández de Castro S. J.

MAÑANA DIA DE LA CIRCUNCION DEL SEÑOR no se publicará

El Defensor de Córdoba

Esta Redacción desea un año feliz para ESPAÑA con el triunfo completo del Generalísimo, y a sus lectores muchas felicidades en su católico vivir.

Frente de Teruel

Paris.—El corresponsal de Havas en el frente de Teruel comunica que la columna que manda el general nacional Dávila, fuertemente apoyada por la aviación, logró apoderarse de la primera línea de los rojos situada en el cruce de carreteras de Teruel a Daroca y Albarriac.

El combate continuó por la tarde hasta el amanecer, manteniendo los nacionales la ventaja a pesar de la dura resistencia de las tropas rojas.

Los aviadores nacionales comunican que en otras partes del frente las tropas rojas han empezado un movimiento de repliegue general.

Todas las carreteras se hallan cubiertas de largos convoyes de material que se dirigen hacia el Suroeste.

Más detalles

San Juan de Luz.—La gran batalla de Teruel, preparada por Franco, empezó ayer por la mañana adquiriendo una actitud desconocida desde los principios de la guerra civil.

La acción principal se desarrolla al Suroeste de la ciudad, sobre las alturas próximas al pueblo de Vilasestar.

Esta acción ha sido completada por un movimiento al Noroeste.

Antes la artillería nacional efectuó una violentísima preparación, efectuada por 100 aparatos de bombardeo.

La resistencia de los rojos fué fácilmente vencida, efectuando en el monte de Pedriza, donde resistieron tenazmente, pero las tropas nacionales lograron conquistar más tarde.

Dice Havas

Los defensores de Teruel siguen resistiendo y a cada momento transmiten al Cuartel General sus impresiones optimistas insistiendo en sus deseos, que exterioriza el jefe que manda la guarnición turulenta, diciendo que ellos pueden resistir por cuanto tiempo haga falta.

Agrega que cuentan con víveres y municiones en abundancia, y dice que sólo les faltaba agua por la rotura de los canales de conducción a la ciudad, pero agrega que ya han podido abrir pozos en los que encontraron agua en abundancia, que suple en demasía la que les faltaba.

De la crónica de

Justo M. Sevillano

Nuestras tropas han clavado la bandera de España en todas las alturas inmediatas a la Muela de Teruel.

En una maniobra de gran estilo, se logró capturar en Bezas a un general enemigo, a todo su Estado Mayor y trescientos prisioneros más.

Se cogieron cerca de cien ametralladoras, varios cañones antitanques, tres carros rusos y un depósito de Intendencia.

De la crónica de Spectador

En un combate registrado entre los tanques rusos y los españoles, los rojos fueron concyentemente batidos, quedando cuatro fuera de combate y en nuestro poder.

Los rojos han sufrido seis mil bajas y varias brigadas han quedado exterminadas.

¡REYES! Ayúdanos, español, a hacer de esta fecha una nueva afirmación de la justicia social de la España de Franco.

LA SANA SENTISTA

Reunión de Bell. A. cordoba.

PERDIDA

Se han extraviado unas gafas con funda de cuero. La persona que las encuentre puede entregarlas en casa Chastang, Claudio Marcelo, donde se le gratificará.

La charla del general

Anoche, el general Quespo de Llanos, dijo:

Seguendo los comunistas su táctica han hecho en Francia lo mismo que antes en España, porque esa es la táctica ordenada por Moscú para implantar el comunismo en todas partes. Y así han declarado en París una huelga general, viéndose la capital sin los servicios públicos más indispensables, por el capricho de unos dirigentes marxistas que, como todos ellos, no son capaces de hacer nada nada por el bien de la Patria.

¡Malditos sean Mussolini, que inventó el fascismo, e Hitler, que han prestado tan gran servicio a la humanidad con las implantaciones de sus regímenes que no permiten que por el capricho de cuatro hombres sin conciencia se destruya la riqueza de un país!

Yo tengo el convencimiento de que muchos compañeros del señor Chautemps, el presidente del Consejo de ministros de Francia, son burgueses que no están de acuerdo con esos procedimientos comunistas, que tanto satisfacen a los Bunn, a los Cot y demás elementos de la misma raza.

Refiriéndose a la ayuda que los franceses marxistas han prestado a los rojos españoles, el General destaca nuevamente este hecho inculcable, condenándolo en términos de gran energía.

Así, pues, nada ni nadie impedirá que llegue a ocupar España su puesto en el concierto de las naciones con todo su poderío.

Así resulta que jamás dice la verdad y por eso no han dado cuenta todavía de los descalabros que han tenido en el frente de Teruel, ni que nuestras fuerzas han rebasado Concad, cuyo pueblo estará mañana en nuestro poder; ni que se está combatiendo en la Muela, a unos tres kilómetros de la población, cuyos heroicos defensores siguen resistiendo y no cesan, en sus comunicaciones, de decir que resisten y resistirán todo el tiempo que sea posible; ni que hemos ocupado importantes posiciones.

Tampoco dicen que ha caído en nuestro poder un jefe de ellos, ni el número de material suyo que ha caído en nuestro poder; ni la actuación de nuestros carros de asalto.

Antiguos alumnos

El Presidente de la Asociación de antiguos alumnos de la Compañía de Jesús, ruega a todos los asociados asistir mañana, día del Divino titular a la Iglesia de San Hipólito a la comunión general de las 8-30 y a la fiesta solemne con sermones a las 10.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE PRÉSTAMOS AGRICOLAS
Los agricultores de este término municipal don Antonio Cañero Raya, don Cristóbal Cobos Comino, don Manuel Jiménez Expósito, doña Josefa D. Magaz Ortiz, don Fernando Rodríguez López, don Francisco Rojas Corripio, don Rafael Romero Sánchez, don Antonio Gómez Jurado, doña María Jiménez Sánchez, don Juan García Ruiz, don Fernando Crespo Serrano, don Antonio Castilla Vázquez, don Francisco Díaz Moscoso, don José María Fernández, don Rafael Raeda Lara, don Pedro Luna Bujilla, don José López Crespo y don Antonio Arza Ariza, se presentarán en el Negociado respectivo de este Excmo. Ayuntamiento, para que puedan ser subastados ciertos errores que se consignan en las solicitudes respectivas de préstamos agrícolas, cuya presentación se hará en el día de mañana.

Córdoba 29 de Diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El alcalde, ANTONIO COLLO.

SE VENDE SERRIN Y LEÑA

Peñidos a Jose Mujieja, Ciudad de Marcelo, 10. Córdoba. 5-2

Suscribanse al "DEFENSOR"

Ambrosio de Morales núm. 6

CALENDARIO ESPAÑOL

La fiesta de la Unidad Nacional

Se aproxima el 2 de Enero, fecha memorable de nuestra Historia, porque en un día como ese de 1492, conquistaron los Reyes Católicos para España y para la Cristiandad, la insignie ciudad de Granada, cabeza del último reino en que los moros permanecían aún sobre la tierra hispánica.

La Unidad Nacional quedaba así plenamente conseguida, en virtud de un proceso histórico cuyas etapas sucesivas marcaron el camino hacia la cumbre de las glorias patrias.

Por el cumplimiento de nuestro augusto destino sólo pensábase de la condición representada por el rescate de todo el territorio, lo cierto es que este mismo año de 1492, fué el del descubrimiento de América, preludio de nuestra expansión Imperial, más todavía, de nuestra creación política.

Porque España no se limitó a conquistar países, aquí o allá, sino que los inventó, en delirio genial, más allá de un mar de inaccesible lejanía.

Y fué asimismo voluntad de Dios, que en Granada también se gestase el gran suceso.

Las conversaciones decisivas de Fernando e Isabel con aquel hombre misterioso, que en su zurrón de vago budo llevaba medio planeta, se efectuaron en Granada y en Santa Fe.

Y como bajo el azul incógnito del cielo granadino se habían dado cita los grandes promotores de la Hispanidad naciente, fondos de aquella vega verde y de aquella montaña blanca, sirvieron para entonar las figuras del Gran Capitán, de Pulgar el de las Hazañas, de Antonio de Nebrija, del Cardenal Mendoza...

Imperial destino el de Granada! Las fechas y el haz de los Reyes Católicos son gala de algunos de sus momentos.

Confundidos entre ellos, otros, de construcción islámica, ostenta el emblema de la mano abierta del Profeta.

Y contiguo a Alcázar y monasterios, no tardó en alzarse la fábrica neorromana del Palacio de Carlos V.

Su patio, ámpio y sereno, parece que sirve de anillo de labradas piedras al celestial dedo de Dios.

¡Cuántos jirones de púrpura egregia han decorado, siglo tras siglo, los torreones de la Alhambra y los campanarios del Albaicín, a esa hora transfiguradora de los crepúsculos!

La idea del Imperio español se hace corpórea y tangible en Granada más aún que en otra cualquier ciudad de España.

Lo vemos y sentimos, acodados sobre el pretil del Cabo de la Alhambra, miradero de razas y atalaya de siglos, vigía de las culturas y civilizaciones que testimonian los minaretes, las espadañas, los arbores, los cipreses, las murallas, las yedras de una ciudad que sabe de muchas épocas...

Respiramos la grandeza Imperial de nuestra España en la Capilla Real que guarda, bajo alabastros, urnas sagradas memorias.

Y nos saturamos también del prócer pasado, ante otra tumba: la del Gran Capitán, en San Jerónimo, donde fueron llevadas doscientas banderas y dos peñones reales en homenaje al Caudillo que había sabido vencer al marqués de Mantua y al turco, a Nemours y a la Palluca.

Ardieron entonces las augurales luminarias de Ceriñola, con brasas llevadas de la épica toma de Granada, y por la senda que Colón trazase o presintiera, marchó más tarde, un granadino, Pedro de Mendoza, para llevar a campos vírgenes y temerosos, el germen de Buenos Aires.

Tenemos entendido que este año celebrará Granada, con pompa inusitada, su magna fiesta local.

Y creemos a la vez saber que se aspira a que el 2 de Enero sea declarado Fiesta Nacional.

Nada más razonable y justo. Toda España debe participar en la solemnidad y en el regocijo de una conmemoración que es nada menos que esta: fecha de la Unidad Nacional.

En tiempos lúicos, de anemia patriótica, no podía extrañar que el 2 de Enero no conmemoviese a nadie.

Pero ahora, en plena época de reconocimiento moral y aun de reconquista territorial, convendría efectivamente que el 2 de Enero se celebrase en toda España, con público alarde de cogoladuras populares, damascos litúrgicos, músicas militares y alborozo civil.

La España «una y en orden» que preconizó Fernando el Católico, nació entonces, y se restaura ahora.

Todo cambia, para afirmarse de nuevo en las primeras de la Historia.

España vuelve a ser, y bien está que su confirmación cuente con la pila bautismal de la mudéjar, renacentista y barroca Granada, tan clásica y tan romántica a la vez: tan hispánica e Imperial.

PEDRO DE ALVARADO.

Jefatura de Obras Públicas

Habiéndose implantado por el General Jefe del Ejército del Sur el carnet de requisita, para constituir un fondo para ir indemnizando a los propietarios de camiones requisados que hayan sido más perjudicados, y muy especialmente a los más necesitados, se pone en conocimiento de los dueños de ómnibus, camiones, coches particulares, coches de alquiler y motocicletas, la obligación en que se hallan de recoger dichos carnets en esta Jefatura de Obras Públicas, en un plazo que empezará a regir el 1.º de Enero próximo y terminará el día 31 del mismo mes; en la inteligencia de que, a partir de 1.º de Febrero, será obligatorio, para circular, que cada vehículo lleve el citado carnet, siendo intervenido por el Servicio de Vigilancia y Policía de Carreteras todo aquel que no vaya provisto del mismo.

Has hecho ya tu registro para los fechas pobres? Recuerda la cabalgata de la Organización Juvenil.

CORDOBA 30 DE DICIEMBRE DE 1937.

El Jefe del Ejército del Sur de Obras Públicas, Pedro Fernández de Santalla.



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Información por Radio

Esta noche
Radio Nacional dará a las doce una emisión extraordinaria. Sonará las doce campanadas del reloj de Salamanca y se dará la bienvenida a 1938.

Asesinos
Los criminales marxistas ofrecieron diez mil pesetas por la cabeza del Obispo de Teruel.

Más notas
Para la toma de Campillos y de su carretera fué preciso a nuestra infantería marchar a pecho descubierta.

La huelga de París
París.—Se dá por terminada la huelga general de obreros municipales.

En cambio huelgan ahora las minas de carbón.

Claudicó el gobierno
París.—«L'Humanité» dice que la C. N. T. ha logrado del gobierno que prometa todo lo que piden los huelguistas.

Chautemps dice que él no ha prometido nada.

Desde luego es sistema soviético, como el que se siguió en España.

Ladrones
Barcelona.—Negra y Prieto no tienen cuentas corrientes a su nombre, ni no una caja en un Banco de Suiza y la caja no responde a su nombre sino a un número.

Dos notas
A propósito de estos videntes diremos que han estado dos días en un túnel a 30 kilómetros de Teruel, esperando en su tren con periodistas el momento de la entrada que, les ha resultado fallida.

Sevilla—El día de hoy ha sido de neblina casi desconocido en esta ciudad. La temperatura llegó a bajar a cero grados.

El Alcalde de Sevilla ha regresado de su viaje al frente de Madrid, a donde fué con los camiones que llevaron el Aguinaldo a los voluntarios sevillanos que combaten ante la capital de España.

El Alcalde ha regresado altamente satisfecho del encendido espíritu patriótico de los combatientes sevillanos.

De Sociedad

Mañana son los días de los siguientes Manueles, además de aquellos cuyos nombres publicamos ayer.

Sres. Jiménez Blé, Jiménez Costa, Jiménez Ruiz, Lama Pérez, Larrea, López Alvear, Luque Cabezas, Martínez Lora, Mata Avalos, Mohedano Gómez, Molina Abela, Montijano Aroca, Morales, Moreno, Morillo Velarde, Moyano Navarro, Muñoz Pérez, Murillo, Murillo García, Murillo de Martos, Murillo Velarde, Navarro Salas, Navas Barbadó, Ortega Gómez, Ortiz Ruiz, Osuna Torres, Palma de la Rosa, Parejo Delgado, Peña Medina, Pino Medina, Porras Porras, Priego Luque.

Ramírez Ramírez, Ramos Franco, Reina Nogués, Rodríguez Manso, Rodríguez Montes, Rojano Trajillo, Romero Romero, Rubio Courtoy, Sagrera Beltrán, Salamanca P. de Córdoba, Sánchez Sánchez, Santiago Cárdenas, Santolalla de Lacalle, Saravia Urbano, Sarazá Murcia, Serrano García, Silva Bernadé, Simón Fonseca, Simón Méndez, Tizanos Tesouro, Tienda Argote, Tirado, Tirado Sánchez, Toledo Ruiz Torrijos, Varo Ariza, Varo Repliso, Villacaballeros Lara, Villalba de la Puerta, Vizcete Esquivel, Zarita Díaz.

El domingo, el Santísimo Nombre de Jesús, son los días de las señoras Barcia, Biancas, Cadenas de Llano Sanz, Courtoy de Sepúlveda, Pablos vinda de Prado y Villalba de la Puerta, y de los señores Reina Vergara, Rodríguez Manso. También lo son de don José Galeano Haba.

El lunes Santa Genoveva, son los días de doña Genoveva Vázquez de la Torre de Rey y de la señorita Rey Vázquez de la Torre, que no los celebran por reciente desgracia de familia.

También lo son de don Antero Iglesias Garrido y de don Antero Rodríguez de Liévana.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 1. La Circuncisión del Señor.

La misa es propia, con credo. Prefacio y Comunicantes de la octava de la Natividad. Doble de segunda clase. Blanco.

Jubilao circular de las 40 Horas, en el Segrario.

San Pablo.—Solemne tríduo a Jesús Sacramentado. Para terminar el año pidiendo perdón a Dios y desagraviarle de tantas ofensas que ha recibido durante el año y pedirle gracias por comenzar felizmente el año 1938, la Archicofradía de los Nueves Eucarísticos celebra un solemnisimo tríduo en honor de Jesús Sacramentado en los días, 30, 31 y 1 de Enero. A las 8, misa de comunión general, con los ejercicios propios. Por la tarde, a las 6, solemnisima Hora Santa, con sermón. Terminará con la Adoración del Divino Niño Jesús.

Hospital Nro. P. Jesús Nazareno.—Del 29 al 2 de Enero, a las 6 de la tarde, solemne quinario en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús. El día 2, a las 10 de la mañana, habrá misa cantada en la que predicará un Reverendo P. Dominicó.

Parroquia del Segrario.—Del 29 de Diciembre el 6 de Enero solemne novena al Divino Niño Jesús, a las 5 de la tarde, con villancico y al terminar se adorará la imagen del Niño Jesús, Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).

—Del 25 al 1 novena al Niño Jesús. A las 8, misa rezada; a las 5:30 de la tarde, Santo Rosario, Letanías, ejercicio de la novena y Adoración del Niño Jesús.

Día 6 de Enero. Por la tarde después del Ejercicio del día se hará la Adoración del Niño Jesús en los brazos de su Santísima Madre.

Santa Marina. El día 1.º de Enero, a las 4:30 de la tarde, solemne bendición de las imágenes, después exposición solemne del Santísimo Sacramento, Estación mayor, Santo Rosario, letanías, práctica alusiva al acto, por el R. P. Rebolledo. El día 2, a las 8, misa solemne con comunión general, para todos los que deseen acercarse a la Mesa Sagrada.

Capuchinos. Solemne quinario al Divino Niño Jesús, del 2 al 6. A las 6 de la tarde los ejercicios con manifiesto y sermón por un R. P. de la Comunidad.

S. Hipólito. El día 2, primer domingo de mes, se celebrarán los cultos del Aposolado de la oración: a las ocho y media de la mañana, la comunión general, y por la tarde, los ejercicios a las seis y media.

San Agustín. El día 2, primer domingo de mes, a las 8:30, comunión general, y por la tarde, a las seis, los ejercicios y plática.

Necesidad de propaganda católica

Refiriéndonos a España, es preciso afirmar que, aparte la propaganda oficial del Estado, que ha de tener fines políticos e internacionales distintos, las organizaciones católicas deberían ocuparse con toda urgencia de este problema.

En la conciencia de los católicos españoles hay que hacer esta gran necesidad de propaganda.

Convezámosos: la propaganda es precisa. Desterremos definitivamente el viejo y pernicioso refrán de «el buen paño es el que se vende». No. A la hora actual hay que hacer frente al gran peligro del comunismo internacional en todos los aspectos. Y que no ocurra que cuando nuestros soldados luchan contra él en los campos de batalla y derraman su sangre joven y sacrifican su porvenir espaldado por librar a España de Moscú, no exista una organización eficaz, amplia, orgaalzada con medios suficientes, que proclamen ante el mundo la gran verdad de la lucha española.

En esta hora de sacrificios constantes, cuando gustosos los españoles contribuyen los unos con su vida, los otros con sus esfuerzos de toda índole, a una España que nace henchida de promesas, no se olvide nadie de este aspecto de la propaganda.

Sean todos, en lo posible, agentes de ella. Y los católicos ayuden eficazmente a las organizaciones de propaganda católica, como son, sobre todo, los viejos periódicos católicos, sufragando publicaciones, imprimiendo folletos, para que el esfuerzo titánicamente heroico de los soldados españoles que acandilla Franco, no quede en el incógnito, sepultado en el olvido. Ayudad a propagar por el mundo la España Católica e Imperial que el Nuevo Estado, pensando en Dios y en la Patria, forja sin descanso.

MANUEL JIMÉNEZ QUILEZ
La Haya.

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el patronato nacional antituberculoso durante los días comprendidos entre el 22 de Diciembre y el 3 de Enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

Armas para los rojos

La complacencia de Francia

París. El corresponsal del «Journal» de Burdeos señala la llegada de un barco a dicho puerto que está descargando 2.250 toneladas, oficialmente declaradas maquinarias agrícolas pero que se tiene razón para creer se trata de material de guerra destinado a la España roja.

En efecto las autoridades aduaneras, evidentemente preocupadas, pidieron declaraciones a París y las autoridades competentes parisinas enviaron inmediatamente a Burdeos un inspeccionador.

París. Algunos periódicos de la tarde, entre ellos el «Journal de Debata» y la «Liberté», comunican de Burdeos que recientemente el barco «Servinet» desembarcó en el puerto de Bases 2 950 toneladas de armas y municiones que se enviarán por vía terrestre a la España soviética.

La Confederación de Mujeres Católicas

El día 2 de Enero, a las 5:30 de la tarde, tendrá lugar en la Iglesia del Salvador una hora santa Mariana, con que esta C. M. C. quiere implorar de la Santísima Virgen del Pilar el completo triunfo de nuestras armas contra la horda marxista y honrar su venida, en carne mortal, a Zaragoza, que se conmemora en esa fecha.

Es indudable que esa tarde estará dicho templo lleno de fieles en prueba de sincero afecto a la Virgen del Pilar.

Unión diocesana de C. M. C.

SE VENDEN
Tablones de andamio, arros de carris, serones, ollas de hierro y otros enseres de labor, para verter y tratar: Travesía de la Plaza González de Ayora, de 10 a 12.

+
XI ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Miguel Luanco Lacasa
Doctor en Medicina
Falleció en Bilbao el 1.º de Enero de 1927
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.

Las Misas que se celebra el día 1 en la Iglesia de San Agustín, a ocho y ocho y media, y la de siete y media el día 2, en la misma Iglesia, se añ aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su vnda, hijos, hijo político, nietos, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El cristianismo por España

Los romanos
Bucarest.—El Patriarca rumano, Miron, ha enviado una carta al ministro de España en que acusa recibo de la carta colectiva de los obispos españoles.

La agradece y pide a Dios otorgue la victoria a los ejércitos del Generalísimo Franco.

Los austriacos
El episcopado austriaco ha enviado un mensaje a nuestro Cardenal Primado en el que dice que han ordenado oraciones públicas en todas sus diócesis para que abrevie el tiempo de aflicción.

Esalzan a nuestros mártires y esperan en la gran victoria de la Fe Cristiana Católica.

Ilustre Hermandad de San Rafael

El lunes próximo, día 3 de Enero venidero, se celebrará a las diez de la mañana en la Iglesia del Juramento, solemne Misa de Requiem en sufragio del alma de que fué vocal de la Junta de gobierno de esta Hermandad, don Antonio Arjona (q. e. p. d.)

Lo que se comunica a los cofrades rogándoles asistan a tan piadoso acto.

Noticias

EL TIEMPO
La temperatura máxima al sol y al aire libre en las últimas 24 horas ha sido, 9,6, y la mínima, 2.

La altura barométrica, 748,8.

CIRCULO DE LA AMISTAD
Directiva elegida en Junta general celebrada ayer 30 de Diciembre de 1937.

Presidente, D. Armando de la Calle y de Castro, (reelegido por 3.ª vez). Vicepresidente, D. Rafael Sanz Noguera. Secretario, D. Fernando Moreno González Aleo. Tesorero, don Francisco Jiménez Baena, (reelegido). Vocales consultarios: don Angel Baquerizo García, (reelegido) y don José Hernández Revuelto. Vocales: don Angel Avilés María, D. Paulino Rodríguez Martín y D. Luis Delgado Avarez.

Agradecemos a todos los señores citados, distinguidos amigos nuestros, el atento ofrecimiento que de sus cargos nos hacen y saben que particularmente la redacción y desde luego el periódico, está a su disposición para los fines de esta casa de Córdoba.

COMANDANTE
Ha sido habilitado para ejercer el cargo de comandante de infantería don Mariano Requena Córdón.

VIGILIA DE FIN DE AÑO
La Adoración Nocturna celebrará esta noche en San Pablo vigilia de fin de año, y a las doce, por privilegio pontificio, habrá misa.

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS
El domingo, 2 de Enero, se celebrará (D. m.), a las nueve de la mañana, la Misa del Maestro, en la parroquia de San Nicolás.

A SU DUEÑO
En la Jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública, sin dueño conocido, por las personas que se citan:

Un zarcillo, por Ana Muñoz Reina; unas tijeras, por Rafael Romero García; un zarcillo, por Baltasar Torrico Torrico; un cuaderno de sumario de gasolina, por el guardia municipal Angel Márquez Amansa; un guante, por Manuel Torres Pavón y un bolso conteniendo cierta cantidad en metálico, por D. Rafael Rodríguez Rodríguez.

DONATIVO

La Sociedad Española de Correcciones Electro Mecánicas ha entregado en el Gobierno Civil, con destino al Hogar y Clínica de San Rafael la cantidad de mil pesetas.

LA TABLA DE JUBILEO
En la sacristía de la parroquia del Segrario se expenden las tablas de Jubileo para el año próximo.

SE VENDE
la casa número 4, calle Crucifijo, con fachada al Arroyo de San Lorenzo. Amplias habitaciones, cuadra, corral y patio. Razón en la misma.

Ultima hora

Noticias recibidas por Radio comunican que las fuerzas de nuestro glorioso Ejército han roto el cerco de Teruel, penetrando en la ciudad a las 5:47.

¡Vivan los heroicos defensores de Teruel!

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el glorioso Ejército Español.

Magisterio

REINTEGRADA
D.ña Rafaela Salas de la Torre, maestra de La Rambla, participa se reintegra a su escuela terminada la licencia que para alumbramiento disfrutaba.

ACOPLAMIENTO
El Rectorado de Sevilla traslada a la Sección Administrativa instrucciones para el acoplamiento de los alumnos procedentes de las escuelas y grupos escolares que se hallen requiridos por las necesidades de la guerra.

Igualmente tramite instrucciones para evitar la duplicidad de haberes con cargo a una misma escuela e interesa un estado numérico relacionado con la situación de las escuelas nacionales de la provincia.

NOMBRAMIENTOS SUSPENDIDOS
Quedan en suspenso los nombramientos de interinos acordados en la sesión de la Comisión provincial del día 20 del corriente mes de Diciembre, hasta la aplicación debida de las instrucciones anteriores.

Por la misma causa tampoco se pueden expedir por la Sección administrativa los nombramientos provisionales acordados en la sesión de ayer 30.

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Francisco Viguera Zubiana

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

Almacenes Porras Rubio
SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
D. Porras y Después a Detall
CALLE CALDOS, 2 TELÉFONO 1268 DOCE DE OCTUBRE 11

Fotografía Montilla (1.ª Estrella Artística 2.ª)
Cronista de «Fotos-Venas», Fotos Ochos y Grías de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
MÁS DE 11. TELÉFONO 13-47. CORDOBA

¡Enfermos del estómago!
YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL
DIGESTÓNICO
Del DR. VICENTE